

Posudek vedoucího práce
**David Jareš: Politická geografie národnostních menšin
severoevropských států**

Předkládaná bakalářská práce je rozsáhlou studií národnostních menšin a jejich politických a kulturních institucí v prostoru severní Evropy. Autor si vytkl náročný cíl – seznámit se stavem a politickým postavením národnostních menšin v Dánsku, Norsku, Švédsku, Finsku a na Islandu – a podařilo se mu jej v celku úspěšně splnit.

Práce je logicky strukturovaná, autor se nejprve věnuje geografickému vymezení zkoumaného regionu a následně čtenáře seznamuje s teoreticko-metodologickými východisky, o něž se práce opírá. Použití Rokkanova teoretického konceptu centrum-periferie a teorie cleavages, respektive prací M. Hrocha na téma nacionalismus je vhodné a autor dané pasáže zpracoval velmi uspokojivě. Dále se věnuje jednotlivým zkoumaným státům, kde se zdařile vypořádal s problematikou různých statutů jejich autonomních a závislých území.

Za jistý nedostatek obsahové stránky práce považuji, že autor, který velmi dlouho a pečlivě shromažďoval řadu relevantních historických údajů a statistických dat, až příliš podlehl touze většinu získaných materiálů v práci prezentovat. Vlastní text tím poněkud ztratil na myšlenkové konzistenci, neboť u jednotlivých zkoumaných zemí je čtenář v některých místech vtahován až příliš „hluboko“ do jejich historie. Tím je rovněž způsobeno, že práce poměrně výrazně přesahuje počet stran obvyklý u bakalářských prací.

Z formálního hlediska práce splňuje nároky na texty tohoto typu standardně kladené. Z jazykového hlediska text nevykazuje zásadní nedostatky, práce s literaturou a použitý způsob citací informačních zdrojů jsou standardní. Velké množství internetových zdrojů je v tomto případě zcela na místě. Autor zaslouží ocenit za snahu kontaktovat přímo příslušníky zkoumaných menšin, respektive jejich politických orgánů, prostřednictvím e-mailové korespondence. Celá práce je vybavena velmi kvalitně zpracovanou obrazovou a mapovou přílohou. Práce obsahuje povinné položky, tj. původní projekt práce a cizojazyčné, v tomto případě anglické, shrnutí.

Práci Davida Jareše doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení mezi stupni velmi dobře – výborně.